

Красном проспекте № 138/Б
боком № 1/Б.
библиотека

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕД

ДЕННИЙ ШАХТР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б)
и городского совета депутатов трудающихихся

53 (2565) | 1 апреля 1941 г. Вторник

ЦЕНА
15 к.

Город
Ленинск-Кузнецкий
Новосиб. обл.

ПОДНЯТЬ НОВУЮ ВОЛНУ ПРЕДМАЙСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Мы приближаемся к историческому празднику — 1 Мая. Вся страна готовится достойно встретить день международной пролетарской солидарности. На фабриках и заводах, в шахтах, колхозах и совхозах поднимается новая волна предмайского социалистического соревнования.

Каждый на своем посту, изыскивая новые формы и методы труда, стремится сделать его еще более совершенным, еще более производительным и эффективным. Каждый честный гражданин считает своим долгом в честь Великого Мая принести в подарок родине сверхплановые тонны стали, нефти и угля, станки, паровозы и суда, изобретения и творческие труды в науке, технике и искусстве.

Вместе со всем народом в это славное соревнование должны включиться и наши горняки, в работе которых одной из характерных черт является луктость, отзывчивость, умение быстро схватывать и прививать у себя все то новое в труде, что ведет к неуклонному повышению производительности труда.

Ленинск явился инициатором социалистического соревнования за досрочное окончание плана угледобычи в 1940 году. Он первым перенял и применил у себя метод скоростной очистки лав. Ленинск вырастил замечательных людей скоростников-чавалоразборщиков Халютина, Боринского, Шиляева и других. Ленинск и в предмайском социалистическом соревновании должен и, несомненно, показать пример социалистического труда.

В публикуемом сегодня письме коллектив участка № 4 шахты Журинка-3 призывает всех горняков активно включиться в предмайское социалистическое соревнование. Этот участок, овладев высоким мастерством цикличности, призвал последовать его примеру добиться четкой и слаженной работы по твердому графику — цикл в сутки.

Цикличный график — это закон каждой лавы, каждой шахты. Практика показала, что график цикличности нерушим только там, где по-большевистски внедряют скоростной метод очистки лав.

Но, к великому сожалению, не все руководители борются за это активно. Есть такие, которые на словах признают и

одобряют метод скоростников, восхищаются их успехами, а сами ничего практически не предпринимают по его внедрению у себя на участке, в забое, в лаве. Почти на всех шахтах рудника ослаблена борьба за скоростные методы труда.

Не так должны относиться руководители к новым методам труда.

Опыт скоростников — всем бригадам! Вот лозунг, за осуществление которого должны бороться командиры настойчиво и упорно не на словах, а на деле.

Каждый начальник участка, каждый заведующий шахтой должен позаботиться о том, чтобы в лаве был порядок, чтобы она была обеспечена достаточным количеством разборщиков, чтобы все процессы работы про текали согласованно, слаженно между собой, чтобы в лаве не могло быть и речи о простоях — вот что требуется для успеха в предмайском социалистическом соревновании.

Держать лаву в центре внимания! Упор на лаву! Все для лавы! Вот лозунги, которые должны стать главным критерием в борьбе за первенство в социалистическом соревновании. Засучив рукава, с еще большей напряженностью и настойчивостью должны взяться горняки за это дело. Не к лицу ленинским горнякам, инициаторам всекузбасского соревнования, плестись в хвосте других трестов.

В предмайском социалистическом соревновании нельзя выпускать из поля зрения и подготовительные работы. Разве можно терпеть такое положение, когда, например, в феврале шахта Журинка-3 выполнила план подготовительных работ только на 68 процентов, шахта им. Ярославского на 79 процентов, а трест в целом дал 75,5 процента по основным выработкам? Не выше этого выполнен план подготовительных работ и в марте.

Хозяйственное и партийное руководство шахт должно в корне изменить свое отношение к подготовительным работам и немедленно исправить положение.

Нужно покончить с недисциплинированностью ряда рабочих и командиров, больше следить и требовать не только количественных показателей, но и качественных по всем видам работы.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК 1 МАЯ

Изучение решений XVIII партийной конференции помогает нам изыскивать все новые и новые дополнительные резервы в области поднятия производительности труда. Особенно большие возможности для увеличения угледобычи участки получают от наведения чистоты в забоях, от культурного обслуживания механизмов и содержания горных выработок. Вот за это главное мы и повели борьбу на своем участке.

В своей повседневной работе мы добиваемся от электрослесарей, машинистов врубовой машины и конвейеров содержания всех механизмов в чистоте. Правильный уход за механизмами, содержание их в чистом состоянии обеспечивает нам безаварийную работу механизмов и перевыполнение плана угледобычи. За март наш участок имеет среднесуточное выполнение 132 процента.

Электрослесари тт. Безбородов, Ефтеев, Хабовец и Сладких, мотористы тт. Толмачева и Баева, врубмашинист т. Валякин и его второй помощник т. Серебренников хорошо обслуживают механизмы, содержат всегда в чистом состоянии и работают совершенно безаварийно.

Электрослесарь тов. Жихарев на нарядах проводит с мотористами беседы о том, как нужно ухаживать за механизмами. В лаву он со своей смелой мотористов спускается

всегда раньше за 20—30 минут и производит осмотр и заливку масла в механизмы.

Безаварийная работа механизмов обеспечивает нам и первенство по шахте. В первом квартале наш участок получил переходящее красное знамя шахты и сейчас закрепил его.

Вчера за высокие показатели в январе, феврале и марте наш участок получил переходящее красное знамя треста. Это еще большее мобилизует нас на перевыполнение плана угледобычи, и мы с этой задачей справимся.

Сейчас наш участок включен в социалистическое соревнование за достойную встречу международного дня пролетарской солидарности — дня 1-е Мая.

Коллектив нашего участка № 4 шахты Журинка-3, включаясь в это славное соревнование, призывает все участки шахты и треста к тому, чтобы и шахта, и трест в целом пришли к этому великому пролетарскому празднику с перевыполнением плана угледобычи.

Командиры и все горняки в этом славном соревновании должны сделать упор на лаву, на внедрение графика цикличности и скоростных методов труда.

К. Абашев — начальник участка № 4 шахты Журинка-3.

П. Неупокоев — механик участка.

Н. Языков — зам. партога участка.

Мартыненко, Лопатин, Асташкин — стахановцы.



М. Д. КОЧКИН — бурильщик участка № 2 шахты "7 Ноября", выполняет норму на 150—180 процентов.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 113 ПРОЦЕНТОВ

В 1941 году наша шахта работает хорошо. Квартальный план выполнен на 113 процентов, выдано сверх плана 9.500 тонн угля.

Особенно хорошо работали участки № 1 (начальник участка тов. Ивлев) и № 2 (начальник участка тов. Деревятин).

За 30 марта участок № 1 суточный план выполнил на 128,7 процента. Бригада тов. Алжибаева сменное задание выполнила на 173 процента, а сам т. Алжибаев — на 200 процентов, разборщик тов. Сыздыков, партогр участка, — на 200, проц., а Цыров — на 203 проц.

Этот участок мартовский план выполнил на 103 процента, а квартальный — на 125, выдав на-гора сверх плана первого квартала 7.333 тонны угля.

Участок № 2 за 30 марта суточный план выполнил на 128,4 процента. Месячный план участком выполнен на 119,4 процента.

М. Мартынов.

XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

28 марта в Москве начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Пленум утвердил следующую повестку дня: 1) О работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год; 2) О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встречаенный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС Н. М. Шверник.

29 марта начались прения по докладу тов. Шверника.

Выступавшие в прениях председатели ЦК профсоюзов говорили о задачах, связанных с реализацией решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). На заседаниях были подвергнуты резкой критике канцелярско-бюрократические

методы руководства ряда профсоюзных организаций.

Формальное руководство Центрального Комитета союза низовыми профсоюзными звеньями, — сказал председатель ЦК союза рабочих тяжелого машиностроения Гранкин, — привело к тому, что работники ЦК не замечали серьезных извращений в практике социалистического соревнования на предприятиях. В результате на заводе имени Январского восстания (Одесса) имели место факты, когда в договоры социалистического соревнования включались заниженные обязательства.

В прениях выступили также: председатель ЦК профсоюза рабочих железных дорог юга Цимбал, председатель ЦК профсоюза рабочих точного машиностроения Степанов и другие. (ТАСС)

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

О ходе призыва в школы ФЗО лесной промышленности, промышленности строительных материалов и железнодорожного строительства

Призыв (мобилизация) колхозной и другой сельской молодежи в школы фабрично-заводского обучения проходит уже 6 дней. За этот срок призывными комиссиями призвано 72.567 чел., или 68,4 проц. к общему контингенту призываемых, из них в школы ФЗО лесной промышленности 37.906 чел., промышленности строительных материалов 14.613 чел. и железнодорожного строительства 20.048 чел.

В призывные комиссии поступило свыше 66.000 заявлений от колхозной и другой сельской молодежи о желании ее поступить в школы ФЗО лесной промышленности, промышленности строительных материалов и железнодорожного строительства.

Особенно успешно проходит призыв в Белорусской ССР, Татарской АССР, Вологодской, Калининской, Кировской, Рязанской, Смоленской областях.

25 марта закончен призыв в школы ФЗО в Молотовской, Тамбовской, Харьковской и Чкаловской областях.

НОВЫЙ МИРОВОЙ РЕКОРД СЕМЕНА БОЙЧЕНКО

27 марта в бассейне Пролетарского района города Москвы, выступая в показательном заплыте, Егор заслуженный мастер спорта СССР орденоносец Семен Бойченко уста-

новил новый мировой рекорд на дистанции 100 метров стилем брасс. Его результат — 1 минута 6,6 секунды.

ГРЯЗЬ И БЕСКУЛЬТУРЬЕ НА ПРЕДПРИЯТИИ — ДОКАЗАТЕЛЬСТВО ПЛОХОЙ РАБОТЫ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

«Кажется, совершенно ясно, что чистота является самым элементарным условием нормальной работы современного предприятия...»

(Из доклада тов. Маленкова на XVIII конференции ВКП(б).)

Грязь — неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка».

О ЛЮДЯХ, ПРИВЫКШИХ К ГРЯЗИ

На заседании горисполкома слушался вопрос о санитарном состоянии столовых. Директор треста столовых и ресторанов Коломенский в своем десятиминутном докладе заявил:

— Безобразий в наших столовых очень много и если горисполком хочет слушать, то я о них могу говорить час, два, а может быть хватит и до утра.

Такое заявление достаточно ярко говорит о том, что уже давно работающий директором треста тов. Коломенский привык к безобразиям, примирялся с ними. Как же на них смотрят секретарь первичной партийной организации треста Казаков?

Огношение тов. Казакова к чистоте и культуре видно по столовой № 9, которой он заведует.

В кладовой этой столовой вместе с крупой, мукой, лапшой, маслом и другими продуктами хранятся рваная обувь, старые тряпки и рогожи. Пыль и грязь можно метром мерять. В кофе находят такие вещи, как сургуч и канифоль, ту канифоль, которой смычки у скрипок натирают для того, чтобы за струны крепче бралось. Но вот, к сожалению, тов. Казакова все эти безобразия за сердце крепко не берут. Даже на исполнение он осмелился заявить:

— Не выбросить же все это на улицу!

А вот когда пельмени лепили, то их выбросили на улицу, закры-

ли грязными ящиками и только сторож, приехав на дежурство, забрал их убрать в кладовую.

Чистота и порядок в зале столовой № 9 не лучше, чем в кладовой. Как-то официантка подавала посетителю первое. Волосы у нее косынкой не были повязаны и один волос упал в тарелку. Отвернувшись от посетителя, она вынимает его и подает суп потребителю. Тот отказывается есть этот суп и пишет жалобу. Тов. Казаков в жалобной книге отвечает, что официантка сделала правильно, ведь она же не изначально вынула волос, а вилкой и поэтому посетитель не имел права отказываться от супа.

В тресте столовых и ресторанов сделано очень мало для того, чтобы культурно обслуживать посетителей и в чистоте содержать столовые. В предприятиях треста есть хорошие работники, стахановцы, которые стараются хорошо работать и сделать свое производство образцовым, культурным, но хозяйственное и партийное руководство им не помогает. Объединить этих передовых людей, опираться на них, создать непримиримое общественное мнение против неряхи, разгулья и бракоделов — вот что нужно сделать руководителям треста. Тогда работа столовых улучшится, и трудящиеся будут в них обслуживаться культурно и опрятно.

А. Белмин.

БЕСКУЛЬТУРЬЕ В АРТЕЛЬНЫХ МАСТЕРСКИХ

Мастерские по починке обуви артели «Красный боевик» (председатель Потлов) разбросаны по всему городу и сельскому району. Везде в них грязь, мусор и исключительная захламленность.

На шахте Журишка-3 работает бригада по починке обуви в помещении, отведенном шахтой. Когда в него заходишь, то поражаешься бескультурьем. Хороший хозяин скотный двор содержит лучше, чем содержится это помещение, где работают люди. В нем пыль, грязь, мусор, на потолке и стенах паутина, а побелки не было давным-давно. Вентиляция не работает, вешалки нет. В кладовой все в беспорядке. Может ли чище быть в этом помещении, когда уборка его производится только в пятидневку один раз. В таком же состоянии находятся и остальные мастерские этой артели.

К сожалению, артель «Красный боевик» не является исключением. В артели «Металлист» двор исклучительно захламлен. Железо и другой материал в беспорядке разбросаны по всему двору. Многие нужные материалы сейчас вытаивают из-под снега.

Почему это происходит? Потому, что руководители артелей свыкались с грязью и не замечают ее. Они еще не поняли, что чистота в мастерских и на дворе является одним из необходимых условий успешной производственной работы.

К. Ткаченко.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ НЕ ПРОЯВЛЯЕТ ИНИЦИАТИВЫ В БОРЬБЕ ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК

Чистота, порядок и культурность в работе для мясокомбината имеет очень большое значение, так же как и для любого другого предприятия. Недостатков в этой области много, к ним на комбинате привыкли, а первичная парторганизация не проявляет инициативы в борьбе с ними. Куда ни пойди, везде много грязи и мусора. Со стороны рабочих нет культурного отношения к рабочему месту, нет бережного отношения к социалистическому доброму.

Разве это не распущенность: возле жирового цеха в корзинах стоит жир и тут же, рядом с корзинами, прямо в грязь насыпано много жира. Такая же судьба постигла соль. Когда 26 марта привезли на склад соль в автомашине и разгрузили ее, то у самой двери в грязи оказались тоже насыпаны целые кучи соли.

У мыловарки не поймешь, чтотворится. Здесь свалены кучами кости и копыта. Их заставляют в грязь. Кучи костей достигли высоты стен мыловаренного отделения. Разбро-

енные здесь корзины гниют. Там, где отпускают мясо клиентам, тоже насыпаны в грязь различные отходы производства.

Что-то невообразимое вокруг центрального склада, где работает тов. Шаманаев. Этот склад кругом завален котлами, ящиками, лесом, трубами, боронами, столами, железом. Все это лежит в большом беспорядке, насыпано как попало. Бондарка вросла в стружки, о необходимости убрать которые уже много раз говорилось.

Такой порядок на дворе мясокомбината везде. Мусор и ненужный хлам насыпан вместе с хорошими, нужными вещами. Гниет мусор, гниют вместе с ним ценные, нужные вещи.

Коммунисты во главе с секретарем парторганизации Шайхутдиновым перекладывают через кучи мусора, запихиваются за ценные вещи, валяющиеся в грязи, и... терпят все это.

Партийной организацией нужно было бы мобилизовать ра-

бочих на борьбу за культурное состояние и работу мясокомбината, но секретарь парторганизации не помог даже комсомольской организации правильно начать поход за культуру, за чистоту. То, что уже сделано, слишком незначительно. Комсомольцы попрежнему плохо участвуют в культурно-массовой работе и стенной газете.

После XVIII партконференции нужно было парторганизации всколыхнуть новую волну социалистического соревнования за выполнение ее решений, а этого нет. Даже договоров социалистического соревнования не только среди беспартийных, но и среди коммунистов и комсомольцев мало. А те, что есть, старые, совсем не отражающие новых задач, поставленных конференцией.

Дело движется вперед быстрее тогда, когда секретари комсомольской и партийной организаций тов. Залесов и Шайхутдинов почаще будут в цехах, у рабочих, а не в канцелярии.

А. Забалуев.

КОМСОМОЛЬЦЫ РАВНЯЮТСЯ ПО СВОИМ РУКОВОДИТЕЛЯМ

На шахте Журишка-3 много молодежи, немало и комсомольцев. Но молодежной инициативы не видно, комсомольского влияния не чувствуется. И все это потому, что комсомольский комитет, а за ним и комсомольские организаторы плохо руководят комсомольской работой, плохо руководят молодежью.

На шахте есть комсомольско-молодежная бригада — одна из смен подземного транспорта. Комитет и его секретарь Шерина ничего о ней не знают. Показатели работы бригады неплохие, но о них можно узнать только в шахтоуправлении. План 1940 года бригада выполнила на 110 процентов. В январе и феврале бригада тоже план перевыполнила.

Как комитет комсомола, так и группорги не интересуются производственной деятельностью комсомольцев. Никогда по этим вопросам никто из комсомольских руководителей не беседовал с руководителями производственных отделов и групп шахтоуправления. Не обсуждались эти вопросы ни на комитете, ни на комсомольском собрании. После XVIII конференции ВКП(б) дело не улучшилось. Обсудили 6 марта на собрании решения партконференции, выделили 10 комсомольцев в общешахтовые комиссии по смотру оборудования, и на этом успокоились.

Комсомольцы не осознали важности решений конференции и никакой инициативы в их проведении не проявляют. Ими не было внесено ни одного предложения по улучшению использования оборудования и инструментов, экономии материалов и электроэнергии, улучшению качества угля и снижению его себестоимости. Некоторые комсомольцы показывают плохой пример в борьбе за чистоту, культуру и бережливое отношение к социалистической собственности. Так, например, инструментальщица комсомолка Журавская инструмент выдает и принимает без учета, инструмент в беспорядке разбросан по полу, в инструментальной много грязи. Мотористка комсомолка Едакина во время работы не очищает мотор и ленту от угля и это ведет к остановкам ленты. В мехзехе на грязном полу раскиданы инструменты и материалы, окна так грязны, что, очевидно, никогда не моются, а комсомольцы на все это не обращают внимания. Почему это происходит? Потому, что группорги и комитет комсомола даже ни словом не обмолвились, что так нельзя комсомольцам делать. Плохие поступки комсомольцев не критикуют, а хороший опыт не делают достоянием всех. На примере комсомольцев-стахановцев и ударников не учат остальных социалистическому отношению к труду.

Также безразлично относятся руководители комсомольской организации шахты Журишка-3, но все они являются следствием слабого и неправильного руководства со стороны комсомольского комитета и его секретаря тов. Шериной. Чтобы улучшить комсомольскую работу на шахте, нужно правильно организовать работу комитета комсомола, потребовать от комсомольских руководителей хорошей работы, помочь им, научить их хорошо работать. Сделать это обязаны шахтовая парторганизация и горком ВЛКСМ. Решетников.

работаются неаккуратно. Двадцать комсомольцев в 1941 году не присутствовали на одном собрании, а комсомольцы Заткова, Филенко и Черемис не посещают их уже около года. Из-за плохой посещаемости собрания часто ссыпаются. Но никаких действенных мер для улучшения посещения собраний комитет комсомола не принимает.

Также недисциплинированы комсомольцы и в уплате членских взносов. Прямым виновником этого является комитет. В 1941 году членские взносы собирались только один раз — в феврале. Вследствие такого отношения к сбору членских взносов со стороны самого секретаря Шериной в организации многие комсомольцы имеют большую задолженность, некоторые из них не платят около года. Секретарь комитета принимает членские взносы сразу за 5—6 месяцев, без разрешения комсомольского собрания. Разве после этого комсомольцы будут с уважением относиться к уплате членских взносов?

В комсомольской организации шахты Журишка-3 совершенно нет работы по повышению идеино-политического уровня комсомольцев. Это не удивительно, потому что сам секретарь комитета Шерина «Краткий курс истории ВКП(б)» никогда не изучала и не изучает. Член комитета Злобина, которой поручено руководство политко-воспитательной работой, ничего не делает. Другие члены комитета и группорги показывают комсомольцам такой же плохой пример, как тов. Шерина и Злобина. Не занимаясь сами, комсомольские руководители не подумали, конечно, о том, что для слабо подготовленных комсомольцев нужно создать кружки по изучению истории ВКП(б) и текущей идеально-политического уровня комсомольцев. Учеба самостоятельно изучающих историю ВКП(б) в комитете нет, а индивидуальных и групповых теоретических собеседований не проводилось. Отсутствие руководства привело к плохим результатам. Когда 20 марта на комсомольском собрании 25 комсомольцев спросили, изучают ли они историю ВКП(б), то все ответили отрицательно.

Много недостатков имеет комсомольская организация шахты Журишка-3, но все они являются следствием слабого и неправильного руководства со стороны комсомольского комитета и его секретаря тов. Шериной. Чтобы улучшить комсомольскую работу на шахте, нужно правильно организовать работу комитета комсомола, потребовать от комсомольских руководителей хорошей работы, помочь им, научить их хорошо работать. Сделать это обязаны шахтовая парторганизация и горком ВЛКСМ. Решетников.

Секрет победы бригады тов. Шиляева

Осмотрев отпалку, бригадир тов. Шиляев, не торопясь, спускался в нижнюю часть лавы. Опытным глазом он быстро осматривал каждую стойку. Проверил все расположенные пайки крепежного леса, внимательно осмотрел правильность настила решеток по отложной части спусковой дорожки и, убедившись в полной готовности рабочего места, заглянул в завал. «Лягти чертвы, — послышались гневные слова по адресу первых пусчиц, — и что только смотрят горные мастера. Готовый уголь не могут убрать как следует. Надо поговорить об этом с начальником сегодня же».

Пробираясь между стоек в штреку, где его ожидали разборщики, тов. Шиляев обдумывал порядок работы смены.

— Тов. Черданцев! — обратился он к молодому рабочему. — Нам с тобой придется, дружок, сегодня в самом верху поработать. Приготовься! Отпалка там неважная. Придется вахмистрить кайлом. Остальные в порядке очереди займут попарно пайки от нас.

— Инструмент как?

— Все в порядке, тов. бригадир, — ответили хором одиннадцать голосов.

— Ну, тогда по местам!

После кратких указаний породоотборщикам бригадир быстро зашагал на свое место. Проходя мимо рабочих, еще раз напомнил: «Смотрите в оба, если чуть что, сразу мне сообщайте».

Через две минуты 155-метровая лава, доселе тихая, вдруг ожила и наполнилась гулом.

Шуфельные лопаты, как по команде, врезались в черное золото и быстро сбрасывали его на конвейерную спусковую дорожку. При тусклом свете аккумуляторных фонарек уголь, рассыпаясь, отливал темносиними огоньками и катился вниз.

Скоро угли пошло так много, что его трудно было приостановить для отборки породы. Под 34 градуса падения стремилась потоком большая масса угля и заваливалась весь проход штрека. Пять девушек внизу лавы при помощи лежаков останавливали двигающуюся лавину угля и ловко выбирали породу, отбрасывая ее в завал.

Отгружать явно не успевали, уголь постепенно заваливал штрек, поднимаясь, засыпал конвейерную дорожку.

Это было 28 марта. В пять часов вечера бригада подводила итоги работы. «176 процентов к заданию», — сообщил горный мастер тов. Бастрыгин, заканчивая рапорт.

Товарищи Шиляев, Черданцев Т. и Чуличков нормы выполнили на 211 процентов. Более 150 процентов дали и остальные товарищи.

— Мало, — сказал тов. Шиляев. — Лаву плоховато готовите, — обратился он к сидящему здесь техническому надзору, — надо лучше производить отпалку и тогда будем давать за смену 200 процентов, да не позволяйте другим рабочим уголек в завалах оставлять, нужно каждый кусочек отбитого угля оставить к месту назначения, от этого выгода и шахте и государству получит больше угля — хлеба для промышленности.

Немного погодя я попросил тов. Шиляева рассказать, как его бригада добилась такой высокой производительности труда.

— Откровенно говоря, — начал тов. Шиляев, — все дело зависит от организации труда. После достижения бригады Сергея Халявина на шахте имени С. М. Кирова и рекордов отдельных стахановцев началось движение за овладение скоростным методом разборки и у нас.

Первый у нас на шахте «Комсомолец» перешел на скоростной метод разборки угля и очистки лавы тов. Боринский со всей своей бригадой. Мы свою лаву на участке № 1 в то время разбирали в 3 смены. Надо заметить, что народу у нас тогда было больше, чем в настоящее время. Не хуже были и горные условия, но план не выполняли. Главное — не было борьбы за цикл. Разбирая в три смены, мы не успевали готовить себе фронт. Создавали пустую суету и на каждом шагу натыкались на неполадки и аварии. Сейчас мы убедились, что график разборки и очистки лавы в одну смену скоростным методом является наилучшей организацией труда, он позволяет полностью завершить цикл в сутки.

Присмотрелся я к работе бригады тов. Боринского, и меня, как говорят, «засло». —

В беседе с Боринским мы договорились о социалистическом соревновании. На другой день я рассказал об этом своему начальнику участка тов. Рачковскому и помощнику тов. Бобракову, меня поддержали. Решили начать с перестройки работы. Перенимая опыт бригады Боринского, мы скомплектовали смену разборщиков из самых лучших, а подготовительную смену разделили на две бригады.

Раньше нас часто задерживала доставка леса, учили и это обстоятельство. Крепежный материал лесодоставщики сейчас разносят по пайкам, и он у нас находится всегда под руками. Не забыли и о массовой работе тов. Рачковский, Бобраков и парт. Цицюра разъяснили рабочим значение скоростного метода, рассказали каждому об обязанностях и порядке очередности выходов по новому графику.

Перед открытием XVIII Всесоюзной партконференции мы уже портовариши о своих достижениях. Иварское задание бригада, а следовательно и участок в целом выполнила на 136 процентов. Интересно получилось при получении зарплаты. Вместо 500—600 рублей разборщики получили по 1000—1250 рублей.

Жизнерадостные и довольные своим успехами, горняки принялись за работу с удвоенной силой. Еще лучше разгорелось социалистическое соревнование между бригадой Боринского и нашей, когда подвели первые итоги обеих бригад.

Несмотря на поздний переход на скоростной метод, мы начали уже обгонять тов. Боринского.

В январе план по цикличности выполнили на 105 процентов и в феврале — на 103 процента, чего участок никогда не имел.

155 погонных метров лавы за смену стали разбирать 11—12 разборщиков вместо 24. Переиграли мы Боринского и по производительности труда. За январь в среднем на разборщика у нас обошлось по 35 тонн или 182 процента, а в феврале производительность на разборщика достигла 42 тонн и составила 221 процент.

Общая производительность на рабочего в январе поднялась до 118 процентов, в феврале — до 120. Есть разборщики, которые уже дали по 1000 тонн угля в месяц.

Работа по скоростному методу очистки лавы, по графику цикличности, — вот в чем секрет наших побед.

— В марте мы два цикла потерили, — заметил тов. Шиляев. — Но мы выправим положение. Силы у нас хватят. Работать тоже научились, а в решениях XVIII Всесоюзной партконференции нам указана ясная дорога, по которой можно двигаться вперед к еще более высокой производительности труда, — закончил тов. Шиляев.

По уверенности и знаниям дела можно не сомневаться, что слова бригадира тов. Шиляева не разойдутся с делом. Дисциплинированность, требовательность и личный пример высокой производительности труда создают ему авторитет в бригаде. Спаянная и дружная бригада в обиду не даст своего бригадира.

В трудных вопросах Шиляеву хорошо помогают разобраться партийная группа участка и лично партнёр тов. Цицюра. На основе реализации решений XVIII партконференции заметно улучшилось культурное состояние лавы. В ней стало просторно и чисто. Рабочие стали бережливее относиться к инструменту. В лаве уже нет неиспользованного оборудования и такой порядок поддерживается ежедневным контролем партгруппы и нальзом участка.

П. Малышев.



Бригадир бригады разборщиков участка № 1 шахты «Комсомолец», работающей скоростным методом очистки лавы, тов. Шиляев беседует с членами своей бригады. НА СНИМКЕ: (слева направо) Шиляев Д. К., Чуличков А. И., Жупник Г. Ф. — врубмашинист участка, Беспалов В. В. перед спуском в шахту.



Стахановцы проходчики горного участка № 5-бис (Прокопьевск, Кузбасс) коммунисты тт. Д. А. Трашков — бригадир (слева) и Г. С. Люлькин. На проходке основных штреков каждый из них ежедневно вырабатывает выше двух норм.

Фото И. Александрова.

Фотохроника ТАСС.

5.600 ТОНН СВЕРХ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

План первого квартала наш участок № 5 шахты им. С. М. Кирова закончил еще 2 марта. Месячный план закончил 25 марта. Сверх квартального плана участком выдано 5.600 тонн угля, а сверх мартовского плана — 1.200 тонн.

Наши стахановцы систематически перевыполняют нормы выработки. А отдельные добились среднемесячного выполнения до 175—200 процентов. Разборщики тт. Матюхин выполняют план в среднем на 210 процентов, Дроздов и Паршуков — на 185, т. Винокуров — на 175, установщики тт. Демидов и Конев — по 175 процентов.

На основе четкой и слаженной работы смен и твердого выполнения графика работ мы добились регулярного циклования лавы. Количество циклов на нашем участке равняется количеству дней в месяц. За март мы дали 31 цикл при плане 28 циклов.

Успешно закончив план первого квартала, сегодня мы уверенно вступаем во второй квартал, план по угледобыче которого также будет закончен досрочно.

П. Сажин — начальник участка № 5 шахты имени С. М. Кирова.

НАДЕЕМСЯ, ЧТО АГИТАТОР НАС НЕ ЗАБУДЕТ

Во время избирательной кампании в домах нашей десятидворки (Нагорная улица, №№ 53—61) частым гостем был агитатор Алиферчик Серафим Демидович. Он проводил с нами беседы на различные темы, быстро и ясно отвечал на все вопросы, которые мы ему задавали. Его беседы всегда слушались с большим вниманием.

По первому его приглашению все шли на участковое собрание. Соседи часто говорили нам: «Какой у вас хороший агитатор».

Мы все очень довольны т. Алиферчиком, выносим ему через газету благодарность и надеемся, что и теперь он так же часто будет посещать нас, как раньше.

Хмелева, Власова, Сущевич, Егунова, Панкрушина, Жукова.

БЕСПОРЯДКИ НА ШАХТЕ «ПИОНЕРКА»

У нас на шахте имеется лодочный ходок, по которому спускаются рабочие в шахту. Рядом с ходовым отделением спускается и лес. Но ходок находится в исключительно плохом состоянии. Ремонт его производили очень давно и в данное время по нему становится невозможно ходить. Из ходка на коренной штрек приходится спускаться на 2,5 метра без лестницы, так как ее сломали лесом, который спускается на коренной штрек. Место, где стояла лестница, совершенно не отшли от лесоспускного отделения. Это, помимо того, что часто ломают лестницу, является грубым нарушением техники безопасности.

Шахтоуправление обо всех этих безобразиях знает. Руководители сами ходят и видят все это, однако же мер никаких не принимают.

Пора по настояющему взяться за наведение порядка в шахте, за чистоту и культуру. И. Погорелов — врубмашинист.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

После восьмидневного перерыва в ночь на 30 марта в Лондоне была объявлена первая воздушная тревога. Одновременно германские бомбардировщики атаковали военные объекты Бристоля (западная часть Англии).

Английская авиация налетов на Германию в течение последних дней не предпринимала.

Широкие операции ведут воюющие стороны на море. Германские подводные лодки и самолеты потопили несколько английских торговых судов в водах вокруг Англии и в Атлантическом океане. Крупный морской бой произошел между английскими военными кораблями и итальянской эскадрой в восточной части Средиземного моря.

На фронтах в Албании продолжается относительное затишье. Итальянские и греческие военные сводки отмечают лишь «обычную деятельность артиллерии и разведывательных отрядов». Англо-греческая авиация бомбардирует военные объекты противника. Итальянские самолеты в свою очередь атакуют позиции греческих войск и греческие города.

В Северной Африке после занятия пункта Эль-Агейла итalo-германские войска, по сообщению агентства Юнайтед Пресс, готовятся к наступлению на Бенгази (Ливия). Эта операция, указывает агентство, будет предпринята с целью отвлечь часть английских войск из Восточной Африки и ослабить их написк в Абиссинии. Из Триполи (столицы Ливии) на самолетах ежедневно перебра-

ются 500 человек, главным образом лиц технического персонала для усиления германских механизированных частей.

В Восточной Африке в Эритрее после занятия англичанами Керена ожесточенные бои идут к востоку от этого города. Английские войска продвигаются к столице страны Асмаре.

Югославское телеграфное агентство сообщило окончательный состав нового югославского правительства. Премьер-министром утвержден генерал Душан Симович. Агентство указывает, что в правительство вошли руководители и представители всех политических партий и оно, таким образом, представляет собой «правительство национального единения».

29 марта в белградском соборе состоялась церемония коронации Петра Второго. В этот же день король принял присягу в присутствии югославского патриарха и членов правительства.

На состоявшемся под председательством Душана Симовича заседании совета министров принят проект нового государственного бюджета на 1941 год.

Продовольственные затруднения во Франции обостряются. Население страдает от недостатка самых необходимых продуктов питания. В ряде департаментов население с декабря не получало картофеля. Мясные лавки открыты раз в неделю, но даже по карточкам можно получить только 60 граммов мяса. Недавно французские власти объявили, что с 1 апреля вводится нормированное потребление конины. (ТАСС)

ОБСУЖДЕНИЕ В США ВОПРОСА О КОНВОИРОВАНИИ АНГЛИЙСКИХ СУДОВ

НЬЮ-ЙОРК, 28 марта. (ТАСС) Несмотря на то, что официальные американские представители за последнее время все больше подчеркивают тяжелое состояние английского судоходства, до сих пор еще не ясно, какие мероприятия США намерены провести для обеспечения доставки военных материалов в Англию.

В печати распространяются различные противоречивые слухи о важных мероприятиях, которые США предпримут в этом отношении. В некоторых кругах утверждают, что правительство рассматривает вопрос ю ю организаций конвоирования английских судов американским кораблям независимо от связанных с этим риска вовлечения США в войну. Другие же утверждают, что правительство стремится избежать системы конвоирования, по крайней мере в настоящее время и на мере передать Англии дополнительное количество военных кораблей, в том числе эсминцы, а возможно, и некоторое число крейсеров.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, в сенатских кругах мнения по этому вопросу расходятся. Как заявляет агентство, влиятельный

сенатор-демократ Гласс (от штата Виргиния) требует немедленно же организовать систему конвоирования, если Германия попытается топтить пароходы, везущие американские военные материалы в Англию.

Наоборот, председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж заявил, что установление американского конвоя представляло бы собой акт военного характера.

Известный американский журналист Фредерик Пальмер в статье, опубликованной в Вашингтонской газете «Стар», заявляет, что в американских военно-морских кругах высказываются главным образом в пользу установления системы конвоирования, так как опасаются, что передача Англии дополнительного количества военных кораблей может ослабить американский флот.

В статье, опубликованной в газете «Нью-Йорк Уорлд телеграмм», отставной генерал Джонсон предсказывает, что США в ближайшее время приступят к конвоированию английских судов. Джонсон высказывает предположение, что система конвоирования быстро приведет к вступлению США в войну.

ОБРАЗОВАНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА РЕЗИНОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общеюзный Народный комиссариат резиновой промышленности с включением в его состав предприятий по производству каучука, резины, шин и асбеста.

Народным комиссаром резиновой промышленности назначен тов. Митрохин Т. Б.

(ТАСС)

ОТВАЖНЫЕ АЭРОНАВТЫ ПРИБЫЛИ В МОСКВУ

30 марта вечером из Новосибирска в Москву прибыли отважные советские аэронавты Невернов и Гайгеров, совершившие 13—16 марта выдающийся полет на аэростате «СССР ВР-73». Они, как известно, продержались в воздухе 69 часов 30 минут, покрыли за это время расстояние около 2.800 километров.

В Москву доставлены материальная часть аэростата, научное оборудование и контрольные приборы — барографы. Все материалы и документы, свидетельствующие о рекордном полете Невернова и Гайгера, в полной сохранности передаются в авиационную спортивную комиссию Центрального аэроклуба СССР имени Чкалова.

(ТАСС)

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

В четвертом туре 27 марта впервые с начала матча выступил Болеславский. Он играл против Смысlova. Ботвинник в этом туре играл с Бондаревским, Лилиенталь с Кересом. Все три партии были отложены. 29 марта на пятом туре Ботвинник одержал победу над Смысловым; партия Керес — Болеславский закончилась вничью. Партия Бондаревский — Лилиенталь была отсрочена.

30 марта игралась пропущенная партия первого тура Ботвинник — Болеславский. В отложенном положении Ботвинник имел шанс на выигрыш.

Керес, не возобновляя игры, сдался Лилиенталю. Партия Бондаревский — Лилиенталь закончилась также победой Лилиентала.

После первого круга впереди других идет Ботвинник, имеющий три очка из трех и две отложенных партии, у Лилиенталя два с половиной очка (из четырех), у Кереса два с половиной из пяти.

(ТАСС)

Когда исправят радио?

С 25 марта у меня на квартире (Камышанская, № 103) не работает радио. 26 марта я сообщил в радиоузел о неисправности радиолинии. Дежурный радиоузла принял мою заявку и в этот же день направил на квартиру монтера. Монтер пришел, проверил квартиру об уплате за радиослушание и ушел, не сделав никакого исправления.

После этого я еще два раза звонил в радиоузел и мне все обещали исправить. 29 марта я вынужден был позвонить заведующему радиоузлом Панкратову.



На снимке: Комсомолка отличница воспитательница детсада № 6 тов. Сушко Н. Я. из занятии с ребятами.

СВЕРХЧУВСТВИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ

Некоторые кристаллы — кварц, сегнетова соль и ряд других обладают исключительно ценными свойствами: при сжатии или растяжении на их гранях появляются электрические заряды (пьезоэлектричество). Особый интерес представляют кристаллы сегнетовой соли. Изготовленные из них тончайшие пластинки (пьезоэлементы) позволяют превращать едва уловимые звуки, давления и колебания в сильные электрические импульсы. Электрический эффект

сегнетовых пластинок в три тысячи раз больший, чем таких же кварцевых. Сегнетоэлектрические телефоны, адаптеры, микродинамики и аппараты для плохослышащих в десятки раз чувствительнее обычных. В настоящее время лабораторией кристаллографии Академии наук СССР разработан полузаводской метод получения больших однородных кристаллов сегнетовой соли для производства пьезоэлементов и разнообразнейших акустических приборов.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На ленинградских предприятиях развертывается предмайское социалистическое соревнование. Инициаторами его на заводе им. Свердлова выступили сборщики, начавшие работать по смешно-сугубому графику. За истекшие дни марта они сняли со стендов станков больше, чем в январе и феврале. Число сборщиков подважено во всех цехах. Коллективы многих

заводов соревноваться в честь 1 мая, уже полностью сдали детали для станков мартовского выпуска.

На заводе им. ОГПУ первыми организовали предмайское соревнование рабочие цеха № 12. Здесь все рабочие перевыполняют нормы.

В социалистическом соревновании активно участвуют коллективы пролетарских цехов завода «Прогресс».

НОВЫЕ СРОКИ ОХОТЫ

В текущем году в Новосибирской области будут широко развернуты заготовки водоплавающей и боровой дичи. К участию в заготовках облисполком допустил 32 организации. Заготовительный план установлен в 810.000 штук дичи.

Для того, чтобы больше сохранить полноценной дичи на осенний период, сроки весенней охоты в текущем году несколько сдвинуты.

Весенняя охота разрешена исключительно ружьем, без применения сетей и самоловов, на селезней (самцов уток), гусей и журавлей.

(ТАСС)

лей с 15 апреля по 15 мая, на саинов тетерева и глухаря — сначала токов по 10 мая. Отстрел самок уток, а также всех остальных видов птиц и зверей, кроме допущенных для весенне летних заготовок пушнины, категорически запрещается.

В целях развития охотничьего спорта запрещены промысловая охота и заготовка дичи на территории спортивных охотничьих хозяйств «Динамо», «Спартак» и Военно-охотничьего общества.

Г. Лосьев, начальник госохотинспекции.

Ответственный редактор

В. БРЮКИН.

ТРЕБУЕТСЯ КОМНАТА
желательно в центре города. Сообщить в типографию газеты «Ленинский шахтер», телефон № 2-2222.

Артель им. Чапаева **ПРИНИМАЕТ** малярные, штукатурные и печные работы из материалов заказчика. Здесь же требуется десятник.

Ленинской геологоразведочной партии срочно **ТРЕБУЕТСЯ** зам. га. бухгалтера и секретарь — машинистка.

Школе № 2 (улица Энгельса) требуется **ЗАВХОЗ**.

ПОТЕРЯЛАСЬ КОЗА белой масти с черными пятнами. Знающих прошу сообщить: Почтовая ул., б. 3, кв. 2, Кудряшеву В. П.

А. Логунов.

Заказ № 520

Тираж 8000